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Examen de Gestion financière / MPC 2 

A partir du bilan initial, ouvrir les comptes du Grand Livre, journaliser les opérations, puis reporter dans le 
Grand Livre. Clôturer et dresser le bilan final ordonné. 

 
 
Autres comptes du plan comptable : 2850 privé 3200 ventes de marchandises 3700 prestations à soi-
même 4200 achats de marchandises 4270 frais d’achat 4280 variation de stock 5200 salaires 6000 loyers 
6200 frais de véhicules 6800 intérêts-charges 6900 amortissements 9000 résultat1 9010 résultat 2. 
 
Opérations à journaliser : 
 
1. Ventes de marchandises : au comptant CHF 36'000.-, à crédit CHF 53'000.- 

2. Payé par mandat de poste interne des salaires pour CHF 13'200.- 

3. Achat de marchandises : à crédit CHF 46'000.-, au comptant CHF 2'000.- 

4. Intérêts débiteurs de notre c/c UBS CHF 300.- 

5. Versements reçus des clients sur notre CP CHF 29'400.- Les factures s’élevaient à CHF 30'000.-; la 
différence représente les escomptes. 

6. Après avoir déduit un escompte de CHF 500.-, on vire par Postfinance.ch CHF 22'000.- pour des 
fournisseurs (factures déjà enregistrées). 

7. Payé comptant des frais de douane et de transports sur une importation de marchandises  
CHF 125.- 

8. Un client nous retourne des emballages vides. Nous lui remboursons CHF 120.- en espèces. 

9. Nous retournons des marchandises à l'un de nos fournisseurs pour une valeur de CHF 1'200.- Ce dernier 
nous les remplace sans frais. 

10. Loyer payé par bulletin de versement pour CHF 1'430.- 

11. Comptabilisons diverses factures concernant des réparations sur les véhicules CHF 960.- 

12. Achat de mobilier pour CHF 3'500.- Règlement contre remise de marchandises. 

13. Prélèvement de marchandises par le chef de l'entreprise pour une valeur de CHF 1’200.- 

14. Payé en espèces des frais de transport à mettre à la charge de notre fournisseur CHF 1’180.- 

15. Amortissement du mobilier CHF 2’000.- Les véhicules sont évalués en fin d’exercice à  
CHF 25'000.- 

16. Le chef d’entreprise se comptabilise un salaire de CHF 30'000.- et un intérêt sur le capital investi de  
1,5 %. 

17. Inventaire final des marchandises CHF 22'500.- 

1000 Caisse 12'000

1010 Poste 15'000

1100 Créances-clients 6'000

1200 Marchandises-stock 20'000

1510 Mobilier 1'000

1530 Véhicules 30'000

1600 Immeuble 40'000

2000 Dettes-fournisseurs et autres dettes 8'000

2100 Dette UBS 10'000

2800 Capital 106'000

124'000 124'000

Bilan initial au 1er janvier


